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DELL
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SORU 1

Diinya tizerindeki tiim su kaynaklarinin yaklasik olarak ytizde kaci tuz icermeyen
tatli sudur?
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© %70
©)
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SORU 2

Sicaklik Cozinen Tuz Miktan Su Hacmi Yogunluk
Saf Su 25°C 0g 100 cm? | gfem?

Tuz gozeltisi 25°C 10g 100 cm? ?

Yukaridaki tabloda saf su ve bir tuz ¢ozeltisi ile ilgili bazi bilgiler verilmistir, tuz
gozeltisinin yogunlugu verilmemistir.

Tabloya gore tuz ¢ozeltisinin yogunlugu nedir?

(Asagidaki kutulardan birini isaretleyiniz.)
(] 1 gfem?

[] 1 g/cm?den az

[] 1 g/emeden fazla

Yamitinizi agiklayiniz.



SORU 3

Stv1 haldeki bir maddenin molekiilleri ile gaz halindeki bir maddenin molekiilleri
karsilastinldiginda asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

(A) Smvi haldeki maddenin molekiilleri daha yavag ve birbirinden daha uzaktadur.
Swvi haldeki maddenin molekiilleri daha hizli ve birbirinden daha uzaktadr.
() Swi haldeki maddenin molekiilleri daha yavas ve birbirine daha yakindur.

(@ Swvihaldeki maddenin molekiilleri daha hizh ve birbirine daha yakindur.

SORU 4

dernir Civt

yaltilrmis tel

)

\

il

Yukaridaki sekilde, tizerine yalitilmus tel sarilnus olan bir demir givi
goriilmektedir. Yalitilmus telin uglar bir pile sekildeki gibi baglanmustir.

Telden akim gectiginde demir ¢lviye ne olur?

(A) Givierir
Cividen elektrik akinmi geger.

© Givinuknatislanir.
(0 Givide higbir degisme olmaz.



SORU 5

Kayalar hem fiziksel hem de kimyasal olaylar nedeniyle zaman icerisinde yavas
yavas ufalanabilirler. Kayalarin ufalanmasina neden olan fiziksel ve kimyasal
olaylara birer drnek veriniz. Verdiginiz drneklerde ufalanmanin nasil olustugunu
aciklayiniz.

Fiziksel Olay:

Kimyasal Olay:

SORU 6
Birgok agacin bulundugu larsal bir bélgenin insanlari, bu agaglar keserek odun
yapmaya karar verdiler.

Bu insanlarin agaglar: kesme kararlarinin, uzun bir stire sonra gevrede
varatabilecegi etkilerden birini yaziniz.



SORU 7

Son 300 yillik siire icerisinde titm diinyadaki insan niifusunun nasil degistigini
en iyl gosteren grafik asagidakilerden hangisidir?
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Okyanuslarda Yasam

8, 9 ve 10. sorular okyanuslarda yasamla ilgilidir. Bu sorulari Okyanuslarda Yasam boliimiindeki
sayfalarda verilen bilgilere gére yanitlayiniz.

SORU 8

Asagidakl sekil okyanustan bir kesiti gostermektedir. Bitki ve hayvanlardan
olusan gesitli canli gruplari yasamlarini stirdiirebilmek i¢in birbirlerinden ve
Giines'ten yararlanarak okyanusun degisik boliimlerinde yasamaktadirlar.

deniz Okyanus bélgesi 519 bélge b%%%;i
seviyesi | — o — L pe
igin ulastign bélge (foti e ‘
Joore W E@NulEshabalge fotkbalgey
Kita sahanhdi
2000 m
Isigin ulasmadidn bélge (afotik balge)
4000 m
6000 m

Asagnda verilen canlilarin (bitkiler ve hayvanlar) listesini inceleyiniz. Bunlarin
hepsi Sig Bolgede yasamaktadur.

Canlt Tamm

Bitkisel plankton )

(Fitoplankton) Fotosentez yapan mikroskobik bitkiler

Hayvansal plankton Bitkisel planktonlarla beslenen mikroskobik hayvanlar
(Zooplankton)

Ton balign Kiigtik baliklarla beslenen orta biyiikliikte bir balik
Ringa balig Hayvansal planktonlarla beslenen kii¢iik bir balik
Kopek bahgi Diger baliklarla beslenen biiyiik bir balik

Balina Hayvansal planktonlarla beslenen bayiik bir memeli



SORU 8A

A. Yukaridaki tabloda verilen biittin canlilan kullanarak asagidaki besin agim
tamamlayiniz. Her bos yuvarlagin i¢ine sadece bir canlinin adini yazinz.

Besin agini tamamlarken her bir canl ile 1lgili olarak yukaridaki tabloda
verilen bilgiler size yardimei olacaktir. Ug canlinin ady, sizin igin besin agina
vazilmistir. Oklar, besin aginda enerji akisinin yontint gostermektedir.

Bitkisel plankton

\l/ (besler)

Hayvansal plankton

Okyanuslarda Yasam (Devami)
SORU 8B

B. Asiriavlanma sonucu ton baligi sayisi azalmaktadir. Bu durum, kopek balig
sayisini nasil etkiler? Yamtinizi agiklayiniz.



Okyanuslarda Yasam (Devami)
SORU 9

Gelgit bolgesi, okyanus kiyilarinda gelgit nedeniyle suyun cekildigi ve yiikseldigi
seviyeler arasindaki bolgedir. Asagidaki sekiller, sularin yiikseldigi ve cekildigi
zamanlardaki gelgit bolgesinin kesitini ve burada yasayan bazi canlilan
gostermektedir.

Gelgit btlgesinde sular yilkseldiginde Okyanus suyu
[ seviyesl

cekildiginde
olusan su
birikintisi

deniz yildiz)

deniz sakaydi kabuklu deniz midyeler
haywvanlar

Gelgit bolgesinde yasayan canlilar, gelgit hareketlerinin etkilerine ragmen
hayatta kalabilmek i¢in ortama uyum saglamuslardir.

Bir énceki sayfada yer alan sekildeki gelgit bélgesinden bir canli seginiz. Bu
canlinin bir fiziksel dzelligini veya bir davranisini belirleyiniz. Bu dzellik veya
davranisin, canlinin sularin ¢ekildigl zaman yasamasina nasil yardimer oldugunu
aciklayiniz.

Canlinin adr:

Fiziksel dzellik veya davrans:

Aciklama:



SORU 10

Okyanuslarin yiizeye yakin bilgelerine gore, derin bolgelerinde daha az canh
vasadifn gortilmastir. Okyanus diplerinde yasayan canlilar o bélgedeki yasam
kosullarina uyum saglamak zorundadir.

Okyanus dibinde yasayan bitki ve hayvanlarin o bolgede yasamalarini giiglestiren
ikl kosul yazimz.

SORU 11

Canlilarda, biiytik ve karmagik yapidaki molekiiller pargalanarak daha basit ve
kii¢iik molekiiller haline déniistir.

Bu olaya ne nedir?

(A) bosaltim
emilim
(©) sindirim
©

dolasim



SORU 13

Asagidaki yiyeceklerin hangisinde protein yiizdesi en yliksektir?

(A) piring
hurma

®
(©) havug
©

tavulk

SORU 14

Sicak tklimlerde yasayan insanlarin ortalama viicut sicakligf, soguk iklimlerde
yasayan insanlarin ortalama vicut sicaklign ile karsilastirildinnda nasil bir sonug
elde edilir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
| | Sicakiklimlerde yasayanlarin ortalama viicut sicakligy daha yiiksektir.
| | Sicakiklimlerde yasayanlarin ortalama viicut sicakligi daha dastktir.

| | Herikiiklimde yasayanlarin ortalama viicut sicaklign aynidir.

Yanitimzi agiklayiniz.

SORU 15)

Dillenmeden hemen sonra asagidakilerden hangisi olusur?

(A) yumurta
sperm
(C) zigot

(D) embriyo

SORU 16

Bir hayvanin pullari vardir ve gaz ahisverisi i¢in sadece akcigerlerini kullanir.

Bu hayvanin asagidaki gruplarin hangisinde yver alma olasihi en fazladir?

(A) bahklar
stiringenler
(©) memeliler
@

hem suda hem karada yasayanlar



SORU 17

Bir nesne, érnegin bir elma, agagidakilerin hangisinde verilen 151k dalgalar: ile
ayni renkte gorantir?

(A) nesnenin iginden gegen 151k dalgalar ile

nesne tarafindan emilen 151k dalgalar: ile

(C) nesne tarafindan yansitilan 151k dalgalan ile
®©

nesnenin etratinda dolasan 151k dalgalar ile



SORU 19

Deniz, bisikletten diismis ve ¢antasinda tagidign tuz yere dokalmiistiir. Yere
dakilen tuzu, kum ve aga¢ yapraklar: ile birlikte toplamis, karisinmi plastik bir

torbaya koymustur.

Deniz'in tuz, kum ve yapraklarin bulundugu karisumdan tuzu ayirmak igin
izledigi islemler ve bunlarin nedenlerini asagidaki tabloda ayrilan uygun yerlere
yaziniz. Birinci basamakla ilgili bilgiler tabloya yazilmugtur.

Basamak = Basamaktaki Islemin Tanimi

Basamaktaki Islemin
Uygulanma Nedeni

1. Karisumni elekten gecirme.

Yapraklar: ayiklamak.




SORU 20

A ve B maddelerinin kiitleleri terazide asagida Sekil 1'de gortildtig gibi tartiliyor.
B maddesi A maddesinin bulundugu kaba konuyor ve C maddesi olusuyor.
Bosalan kap, C maddesinin bulundugu kapla birlikte Sekil 2'de goriildtiga gibi
teraziye konuyor.

Sekil 1

Sekil 1'deki terazi kitleyl 110 gram gostermektedir.
Sekil 2deki terazi kitleyi kag gram olarak gosterir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
[ ] 110 gramdan fazla

[ ] 110 gram
[ ] 110 gramdan az

Yanitinizi agiklayiniz.



SORU 21

Atomdaki protonlarin (p+), elektronlarin (e-) ve nétronlarin (n) yerini asagidaki
sekillerden hanglsi dogru olarak gostermektedir?

/ P cekirdek / P cekirdek
@ ¢ @ \
L .

+

P
o gekirdek / P cekirdek
o _
© I\Py | @ n e n
o / \ p* /

SORU 22

Umit bir bardak siit almus ve mavi turnusol kagidi kullanarak bu siitii test
etmistir. Turnusol kagidinin mavi rengi degismemistir. Iki glin sonra, ayn1 siiti
mavl turnusol kagidi kullanarak tekrar test etmis ve turnusol kagidinin mavi
renginin pembeye déniistiigiing gérmiistiir.

Siitte ne tiir bir deglsme olmustur?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
| | Kimyasal degisme
| | Fiziksel degisme

Yanitimzi agiklayiniz.

SORU 23

Topragin nasil olustugunu agiklayinz.



SORU 24

Asagida gosterilen 1, 2, ve 3 numaral kasabalar 4 ve 5 numarali kasabalarin
kuzeyinde yer almaktadirlar. Bu kasabalar bir ovaya kurulmustur.

Pazartesi giinti 1 numarah kasabada hava giinesli, 2 ve 3 numarali kasabalarda 1se
vagmurluydu.

Tiim kasabalarda rizgar kuzeyden esiyordu.

Kuzey

Gilney

Riizgar kuzeyden esmeye devam ederse, 4 ve 5 numarali kasabalarda Sali glinii
hava biiyiik bir olasilikla nasil olacaktir?

(A) Her iki kasabada da yagmurlu

Her ki kasabada da giinesli

(C) 4 numarali kasabada giinesli, 5 numarali kasabada yagmurlu

©

4 numaral1 kasabada yagmurlu, 5 numarali kasabada gtinesl



SORU 25

All tle Ash Misirda bulunan Biiyik Keops Piramidi (Khutfu) ile ilgili bilgi
edinmeye ¢alisiyorlar.

All tle Ash Misirhlarin piramitleri yapmak i¢in biiyiik tas bloklarini kaldirmay:
nasil basarabildiklerini merak ettiler. Bu konuyla ilgili olarak internette bir
arastirma yaptiklarinda asagidaki sekli buldular.

tas blok

sirtk
{ince uzun adag
advdesi)

tormruk (adag gévdesi)

Al bu sekli dogru olarak anlayip anlayamadigindan emin olamadi. Asly, tasin
nasil kaldirildigini Ali've anlatmak igin, asagidaki sekli ¢lzdi.

kuwwet kolu

kuwvet

destek



SORU 25 A

A, Misir'hilarin kaldiracindaki kusimlan Aslinin ¢lzdigi sekildeki kisimlarla
eslestiriniz. Eslemenin biri tabloda gosterilmistir.

Asl'min Cizdigi Sekil Misirhilarin Kaldiraci

Kuvvet Iscilerin kolu asag itmesl
Yiik

Destek

Kuvvet kolu ve ylik
kolu

SORU 25B

B. Ali ile Asli bir kitapta, 30 000 Newtonluk bir tas1 alt1 kisinin birlikte
kaldirabildigini okudular. Bu da, her bir kisinin tasin agirhiginin altida birini
(5000 Newton) kaldirabilmesi anlamina gelmektedir. Ali ile Asli her bir
kisinin kendi elindeki kuvvet kolunun ucuna ne kadar kuvvet uygulamak
zorunda kaldigini hesaplamaya karar verdiler.

All, Asli'nin gizdigi sekil tizerine kuvvet kolu ve yiik kolunun uzunluklarin
asagndaki sekilde gosterildigl gibi yazd.

ik
(5000 Newton)

Destek

Al ders kitabindan asagidaki formfilii buldu:

Yiik Kuvvet kolunun uzunlugu

Kuvvet Yiik kolunun uzunlugu

Tas1 kaldirmak igin her bir kisinin ne kadar kuvvet uygulamasi gerekir?

Mewton

SORU 26

Ev atiklarindan plastik, teneke ve kagit gibi maddelerin geri dontistimlerinin
saglanmasinin énemini agiklayiniz.



SORU 27

Asagndaki gazlardan hangisi, metal kutu tizerinde pas olusmasina neden olabilir?

(n) Hidrojen

Oksljen

(C) Azot
(D) Helyum

SORU 28

Selin, i¢inde ¢ozelti bulunan bir deney kabina elektrotlar: yerlestirdi ve bu
elektrotlar1 bir pile bagladi. Selin bu deneyle ilgili raporunun bir bolimiinde
“elektrotlarin birinde hava kabarciklar1 olusmaya basladigini” belirtti.

Selin’in raporundaki bu ifade asagidakilerden hangisine bir 6rnek olabilir?

gizlem
tahmin
SONUG

teori

@EO0E®®

hipotez



SORU 29

Asadaki sekilde, canlilar arasindaki birbirine bagimliligin bir drnegi
goriilmektedir. Glindtiz vakti canlilar sekilde oklarla gosterildigi gibi (a) ve (b)
maddelerini cevreye verirler veya cevreden alirlar.

(a) ve (b) maddeleri ile ilgili asagidaki ifadelerden dogru olani seginiz.
®) (a) karbondioksit, (b) azottur.

(a) oksijen, (b) karbondioksittir.

© (a) karbondioksit, (b) su buharidir.

©®) (a) karbondioksit, (b) oksijendir.



SORU 31

Diinya tizerindekl derin bir vadide bagiran bir kis, sesi ¢evredeki daglardan
yansiyip geri geldiginde bir yanki duyacaktir. Ay tizerinde buna benzer bir
vadide yanki hi¢ duyulmayacaktir. Bu durumun nedent asagidakilerden
hangisidir?

(A) Ay tizerindeki cekim kuvvetinin ¢ok dasiik olmas

Ay yiizeyindeki sicakligin ¢ok diisiik olmasi

(C) Ay fizerinde, sesin yayilmasini saglayacak hava bulunmamas

(D) Ay tizerindeki daglarin sesi yansitamamasi

SORU 32

e N A

Kaynar Su
|| || || ||
mum mum murm mum
Cam Tahta Metal Plastik
cubuk cubuk cubuk cubuk

Sekilde bir kabin tabanina tutturulmus olan birbiri ile ayn1 biiytikliikte fakat

farkli maddelerden yapilmis olan dort cubuk goriilmektedir. Bu ¢ubuklardan
her birinin alt ucuna ayni miktarda mum konduktan sonra kap kaynar su ile
doldurulmustur. [lk olarak hangi ¢ubugun ucundaki mum eriyecektir?

Cam cubuktaki

Tahta cubuktaki

Metal ¢cubuktaki

Plastik ¢cubuktaki

©@0e@®®



SORU 33

Asagidaki sekilde Dinyadaki su déngfisii goriilmektedir.

Buharlasma Yagis

Su dongfistinfin enerji kaynag nedir?
® Ay
Gilines

© Gelgit olaylan
(D) Riizgar

SORU 35

Sehir merkezindekl elektrik santralinda sehre elektrik tiretmek icin kiémiir
kullanilmaktadir. Kémiir yakildigi zaman i¢indeki kiiktirt, oksijenle tepkimeye
girerek kikiirtdioksit haline gelmekte ve bu da gaz olarak ¢evreye yayilmaktadur.

Bu siirecin sonucunda asit yagmuru nasil olusmaktadir?



SORU 37
Meryem bisikletle gezerken bisikletinin lastigl patladr Lastigi hemen tamir etti

ve zaman gecirmeden gezisine devam etti. Asagidaki grafik Meryem’in bu gezi
sirasinda aldigr mesafeyl ve stireyl gostermektedir.

25

20

15 /

Mesafe (kilometre)

/

20 40 &0 a0 100

Farman (dakika)

Bu grafie gore, Meryem lastigi tamir etmek i¢in yaklasik ne kadar zaman
harcamistir?

@ 20 dakika
30 dakika
@ 40 dakika
©

70 dakika

SORU 38

Spor yaptiginiz zaman kalbinizin neden daha hizh attigini agiklayiniz.



SORU 39

Cemil bir caydanliga su koyarak ocakta 1sitti. Su kaynamaya baslar baslamaz
suyun sicakligim élcta. Termometre 100°C gosteriyordu. Cemil ocagin isisini
daha da artirarak 5 dakika daha suyu 1sitmaya devam etti. Kaynayan suyun
sicakligin tekrar dletii.

Termometrenin son durumda gosterdigl sicaklik 100°C'nin Gzerinde mi, altinda
mi yoksa 100°C'ye esit mi olacaktir?

Yanit:

Yanitimzi agiklayiniz.

SORU 40

Pelin, birbirinin ayni olan iki kiigiik kap almis ve bunlari ayni miktarda su ile
doldurmustur. Kaplarin birindeki suda bir ¢orba kasig tuzu ¢ézdiikten sonra
bu 1ki kab1 dondurucuya koymustur. Daha sonra Pelin, kaplardan birindeki su
donuncaya kadar, her bes dakikada bir bu kaplar: gozlemistir.

Pelin bu deneyinden nasil bir sonug elde edebilecektir?

SORU 43

Firat'in bir paket i¢inde genetik yapisi ayni olan bezelye tohumu var.
Bunlar bir tiir uzun gévdell bezelye bitkisi tohumudur.

Firat bu bezelye tohumlarindan dért tanesini Sekil 1'de gosterilen kosullardald
bir kaba, diger dort tanesini de Sekil 2'de gosterilen kosullardaki bir kaba eker.
Tohumlar: her giin sular.

azisik ‘—%Cﬂk'ﬂk
tohumlar tohumila
digiik besin yiiksek besin
dederiolan dederi olan
toprak toprak
Sekil 1 Sekil 2

Tohumlardan olusacak bezelye bitkilerinin boyu hakkinda nasil bir tahminde
bulunulabilir?

Yanitinizi agiklaymz.



SORU 46

Asagidaki sekil izerinde, ireticiler, tiiketiciler ve ayristiricilar arasindaki enerji
akasini oklarla gosteriniz.

Sekilde goriilen ok, glinesten tireticilere dogru giden enerji akisini
gistermeltedir.

Glnes

Ayristinc Uretici

Tlketici

SORU 47

Evlerdeki elektrik tesisati, serl devrelerden degil, paralel devrelerden olusur.

Evlerdeki elektrik tesisatinda paralel devre kullanilmasinin yarari nedir?



SORU 48

Asagidaki sekil, bir metali olusturan pargaciklarin bu metalin 1sitilmasindan
oncekl dizilisini gostermektedir.

ssssss

Asagdakilerden hangisi bu pargaciklarin metalin 1sitilmasindan sonraki
dizilisini gosterir?

000000

3000000
900000

® 53
ololelo/0le

e OOOOOO
000006
000000

®» O00000
000000

SORU 50

Yanma olayinin gerceklesmest i¢in asagidakilerden hangisi gereklidir?

@ 0zon

oksijen
(©) hidrojen
(D) karbondioksit



SORU 51

Bir fen sinifindaki égrencilerden, i¢inde soda olan bir metal kutunun
vogunlugunu bulmalar istenmistir. Bu gorev i¢in dort grup olusturulmus ve her
gruba bir kutu soda verilmistir.

Gruplar, ¢alismalarindan elde ettikler! sonuglar: asagidaki tabloda gostermistir.

A Grubu

B Grubu

C Grubu

D Grubu

Yogunluk(g/cm?) 1,04

0,04

2,77

1,05

Ogrenciler, soda kutularimn yogunlugu ile ilgili sonuglarin birbirinden bu kadar
farkli cikmasina sasirmislardir.

Ogrenciler daha sonra her grubun soda kutusunun kiitlesini ve hacmini bulmak
i¢in kullandigi yéntemleri incelemistir.

Her grubun soda kutusunun kiitlesini nasil buldugu Tablo 1'de 6zetlenmistir.

Tablo 1: Kiitle

Grup Yontem Kiitle (g)

A Kutu sodanin kiitlesini bulmak icin terazi 389,30
kullanilmis.

B Kutu acilmus, icindeki soda bosaltilmis, kutunun 13.85
kiitlesini bulmak icin terazi kullanilmus. -

c Kutu agilmus, i¢indeki soda bosaltilmis, kutunun 13.85
kiitlesini bulmak icin terazi kullanilmus. o

D Kutu sodanin kiitlesini bulmak icin terazi 389,30
kullanilmis.

SORUS51 A

A. Ave D Gruplarinin, B ve C Gruplarindan farkl kiitle sonuglar: bulmalarinin
nedenini agiklayimz.




SORU 51 B

B. Her grubun soda kutusunun hacmini nasil buldugu Tablo 2'de ézetlenmistir.

Tablo 2: Hacim

Grup

Yontem

Hacim (cm?)

Olgekli bir kap 1400 cm?® ¢lzgisine kadar su ile
doldurulmus; soda kutusu hi¢ agilmadan bunun igine
yerlestirilmis, kutu suyun igine batmustir.

Su seviyesl 1776 cm? ¢izgisine yiikselmistir.

376

Olgekli bir kap 1400 cm?® ¢lzgisine kadar su ile
doldurulmus; i¢indeki soda bosaltilmis olan kutu, agz
asagt dogru tutularak suyun igine tam olarak batirilmus,
suyun altinda kalan kutu bir kalemle bastirilarak suyun
icinde tutulmustur.

Su seviyesl 1776 cm? ¢izgisine yiikselmistir.

376

Olgekli bir kap 1600 cm?® ¢lzgisine kadar su ile
doldurulmus; igindeki soda bosaltilmis olan kutu
agzi yukariya dogru tutularak suyun igine tam olarak
batirilmis, kutunun agzindan hava kabarciklar qiktig
gorillmastar.

Agzindan hava kabarciklar ¢ikmaz olunca kutu

tamamen suya batmig ve su seviyesl 1605 cm?® ¢izgisine
ylikselmistir.

Soda kutusu acilmis ve dlcekdl silindir kullanilarak
kutudaki sodanin hacmi él¢iilmiistiir.

371

B ve C gruplar iginde soda olmadan kutunun hacmini él¢meye ¢calismislardir.

Neden farkh sonuglar bulduklarini agiklayiniz.




SORUS51C

C. Asagdaki tabloda kiitle, hacim ve yogunluk ile ilgili olarak her grubun
buldugu sonuglar gorilmektedir.

Grup A B C D
Kiitle (g) 389,30 13,85 13,85 389,30
Hacim (cm?) 376 376 5 371
Yogunluk (g/cm?) 1,04 0,04 2,77 1,05

Kullanilan yontemler incelendiginde, hangl grup soda kutusunun yapildign
metalin yogunlugunu bulmustur?

(A) A Grubu

B Grubu

© C Grubu

(0) D Grubu
SORU 52

Volkan, bos bir kaba tnce bir miktar pekmez koydu. Sonra, bunun izerine
dikkatle bir miktar gliserin, daha sonra bir miktar su ve daha sonra da bir miktar
siv1 yag ekledi; kapta sekilde gorilen tabakalar olustu. Volkan, bu kaba plastikten
vaptlmus yuvarlak bir cisim (disk) birakty.

plastik

yuvarlak sviyag
cisim su
gliserin
p=kmez

Kaptaki maddelerin yogunluklari ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi
dogrudur?

(A)  Swviyagin yogunlugu pekmezin yogunlugundan fazladur.
Plastigin yogunlugu sivi yagin yogunlugundan azdir.

(C) Gliserinin yogunlugu sivi yagin yogunlugundan fazladur.
©

Pekmezin yogunlugu suyun yogunlugundan azdir.



SORU 53

Yeralti sularinin nasil kirlenebilecegini bir drnekle aciklayimz.

SORU 54

Agaclandirma yapmakla toprak asmnmasinin (erozyon) nasil azaltilabilecegini
aciklayimiz.

SORU 55

Asagidakilerden hangisi yenilenebilir bir kaynak degildir?

(A) petrol
kum

(© odun
©

oksijen

SORU 56
Bir Diinya yilinin stiresi asagidakilerden hangisine esittir?

() Dtinyanin bir kez kendi ekseni etrafinda donmesine
Ay'in bir kez Diinya etrafinda donmesine
(C) Gflinegin bir kez Diinya etrafinda dénmesine

Diinyanin bir kez Giines etrafinda donmesine



SORU 57

Uclari agik olan bir U borusu sekildeki gibi su ile doldurulmustur.

U borusu, bir kolundan asagiya su damlamaya baslayacak sekilde bir tarafa
dogru egilmistir. Asagidaki seklin fizerinde, U borusu bu haldeyken su
seviyesinin nerede oldugunu ¢izerek gosteriniz.




SORU 58

Bazi cam borulu termometrelerde renklendirilmis alkol kullanilir. Farkl
sicakliklardaki hava iginde tutuldugunda, cam borudaki alkol seviyesi yiikselir
va da diiser. Asagidakilerin hangisi, alkol seviyesinin neden degistigini en iyi
aciklamaktadir?

(A) Cam sindiginda baziliir.
Alkol sindiginda biiziilar.
(©) Cam sitildiginda alkolden daha fazla genlesir.
(@ Alkolsitildiginda camdan daha fazla genlesir.

SORU 59

Seker ¢ok sayida molekiilden olusmustur. Seker suda ¢oziindiigtinde bu
molekiillere ne olur?

() Artik var olmazlar.

Cozeltl iginde bulunurlar.
(©) Buharlagirlar.
©

Yeni elementler olusturmak icin su ile birlesirler.

SORU 60

Asagidakilerden hangisi kimyasal degismeye drnek OLAMAZ?

Eriyen buz

@

Asmnan glimiis
(©) Yanan kibrit
(D) Cirtimekte olan bitki

SORU 61

Isik Giines'ten Diinya'ya 8 dakikada ulasirken, ayni hizla gitmekte olan 151k
Aydan Diinya'ya 1,5 saniyede ulasmaktadir. Bu durumun nedeni nedir?



SORU 62
Bitkilerdeki klorofilin temel girevi nedir?

(A) Isik enerjisini sogurmak
Karbondioksitl parcalamak

(©) Bitki yapraklarini bocekler icin zehirli hale getirmek
(D) Bitkiler! hastaliklardan korumak

SORU 63

[¢inde 300 gram su bulunan bir kap, buz elde etmek i¢in dondurucuya konuyor.

Kaptakl su donduktan sonra kitlesi ne kadardur?

(Kutulardan birini isaretleyliniz.)
| | 300 gramdan fazla

| ] 300gram
| | 300 gramdan az

Yanitinizi agiklayinz.

SORU 64

Asagidakl 6zelliklerden hangisi SADECE memelilerde goriiltir?

(&) renkleri ayirt edebilen gozler
sfit tireten salg: bezleri

@© oksijeni soguran (alabilen) deri
(0 pullarla korunmusg deri



SORU 65

Asagidakilerden hangsi, iki insanin birbiriyle akraba olup olmadigini
belirlemenin en iyl yoludur?

(A) Kan gruplarini kargilagtirmak.
El yazilarim karsilastirmak.

(C) Genlerini karsilagtirmak.
©

Parmak izlerini karsilastirmak.

SORU 66

Elektrik tiretimi ve sulama igin sehrin yakinindaki nehir fizerinde bir baraj
yapimasina karar verilmistir. Yapilacak barajin ¢evredekl yaban hayatina
(hayvanlar veya bitkiler) yapabilecegi etkilerden birini yaziniz.

SORU 67

Asagidaki tabloda, tki gruba ayrilmis farkli maddeler gorilmektedir.

L. Grup 2. Grup
Hava Celik
Buz Balar
Odun Altin

Bu maddeleri, 1. Gruba girecek maddeler ve 2. Gruba girecek maddeler seklinde
ayirirken asagidaki ozelliklerin hangisi kullanilmis olabilir?

(A) sudaki coziiniirlik

sikistirilabilirlik

(C) fiziksel hal

(D) elektrik iletkenligi

SORU 68

Safra kesesinde, yaglarin sindirilmesine yardim eden ve adina safra (6d) denilen
bir sivi bulunmaktadir. Safra kesesi ameliyatla alinmus olan bir kisi asagidaki
yiyecek gruplarindan hangisinl yemekten kaginmalidir?

(A) meyveler

tahullar

(C) peynir
(D) sebzeler



SORU 69

Cevrenin korunmasina yardimei olmak igin bilim ve teknolojiden degisik
sekillerde yararlanilabilir. Ornegin, ¢op torbasi yapiminda, topraga
gomildagande daha kolaylikla pargalanabilen yeni plastik gesitleri
kullanilmaktadur.

Asagdalki cevre sorunlarinin ¢ozamiinde bilim ve teknolojiden nasil
vararlanilabilecegini anlatiniz.

A. Okyanus yiizeyine yayilan petrol:

B. Atmosferde karbondioksit seviyesinin yiikselmesi nedeniyle olusan kiiresel
1s1nma:

SORU 71

Hayvan hiicresinde bulunmayan, bitki hiicresinde bulunan bir yapiy1 yaziniz.

SORU 72

Yesil bitkilerde fotosentez sirasinda besin ve oksijen firetilir. Klorofil, fotosentez
i¢in gerekll olan maddelerden biridir.

Klorofilden baska fotosentez i¢in gerekli olan ikl etkenl yaziniz.



SORU 73

Asagidaki tabloda ti¢ saf maddenin (XY ve Z) bazi dzellikleri verilmistir. Bu
maddelerden birl demir, biri su, birl de oksijendir.

Madde Erime / Donma Kaynama Elektrigi Iyi
Noktasi ("C) Nolktas1 ("C) fletme
X -218 -183 hayir
Y 1 535 2750 evet
Z 0 100 hayr

X, Y ve Z maddelerinin hangisinin demir, hangisinin su ve hangisinin oksijen

oldugunu belirleyiniz ve asagida ayrilan yerlere yazinz.

¥ Maddesi:

Y Maddesi:

Z Maddesi:

SORU 74

Asagidakilerden hangisi asidik ¢ozeltiye bir drnektir?

(A) gamasir suyu

sirke

(© sekerlisu
©

tuzlu su




SORU 75

Bir nesne uygulanan kuvvet yontinde hareket ettirildiginde is yapilmis olur.
Bir kisi asagidaki sekillerde gosterilen hareketlerl yapmaktadir. Bu kisi hangl
sekildeki hareketi yaparken is yapmis olur?

®

Adir bir nesneyi Duwvan itrme
elde tutma

El arabasini yokus Kitap okuma
yukan itre

SORU 76

Isi etkisiyle genlesme sirasinda maddenin asagidaki 6zelliklerinden hangisi
defismez?

Q) Kditle
hacim
(© sekil
©

molekiiller arasi uzaklik



SORU 77

Gitardaki bir teli ¢ekip biraktiginizda bir ses duyulur. Eger ayni tel daha sert
cekilip birakilirsa, duyulan seste nasil bir degisiklik olur?

(&) Ses yiiksekligl artar ve ses siddeti ayni kalr.

Ses yiiksekligi ayni kalir ve ses siddet! artar.

(©) Ses yitksekligl ve ses siddetinin ikisi de artar.

(D) Ses yitksekligl ve ses giddetinin ikisi de ayni kalir.

SORU 78

Yukaridaki sekil Diinya'nin Giines etrafinda izledigi yoriingeyi ve Diinya
ekseninin yoriinge diizlemi ile yaptig aciy: gostermektedir. Asagidakilerden
hangisi Diinya ekseninin, yortinge diizlemine egik olmasinin bir sonucudur?

(A) mevsimler
giindiiz ve gece
© yillar

(D) zaman dilimleri



SORU 79

Diinyada tuz icermevyen, tath sular en ¢ok nerede bulunur?

(n) okyanuslarda
akarsularda

(© gollerde

(D) kutuptaki buzullarda

SORU 80

Bir arazl 10 esit alana boltinmiis; her alandaki topraga farkli miktarda glibre
verilmistir. Bu alanlarin tiimiine piring ekilmistir. Asagidaki tablo her bir alanda
kullanilan giibre ve bu alandan alinan piring miktarlarini gostermektedir.

Alan

Kullarulan giikre
{alan basina azot 0 30 50 @i 70 &0 100 120 140 160
miktar)

Pirimg Gretimi
{alar basina 71 8.3 14.2 254 26.2 268.2 26.2 2a.1 17.6 144
piring riktar-keg)

Tablodaki verileri inceleyiniz. Giibre miktarinin, piring tiretimine etkisini
gisteren bir agiklama yapiniz.



SORU 81

Grafik, diinyadaki insan niifusunda son 1500 yil igerisinde gortlen artisy
gistermektedir.

Miifus irmilyar)
[¥1] e
e ——

500 1000 1500 2000
Yl

1800 ve 2000 yullar1 arasinda, niifusun hizla artmasinin nedenlerinden birini
Yaziniz.





